Алгоритм составления ионных уравнений

	Действия
	Пример 

	Запишите молекулярное уравнение химической реакции (правильно записываем все формулы веществ, согласно валентностям, расставляем коэффициенты)
	Fe(OH)2+2HNO3→Fe(NO3)2+2H2O

Молекулярное уравнение

2KOH+H2SO4→K2SO4+2H2O

	По таблице растворимости кислот, оснований и солей определите, относятся ли эти вещества к электролитам (если растворимы или малорастворимы, значит электролит и распадается на ионы).

Запишите уравнение в виде суммы ионов веществ, учитывая индексы и коэффициенты (правильно выписывайте ионы, пользуясь таблицей растворимости)
	Fe(OH)2+2HNO3→Fe(NO3)2+2H2O

    н                                         вода (оксид)

2KOH+H2SO4→K2SO4+2H2O
                                      вода (оксид)

Fe(OH)2+2H++2NO3-→Fe2++2NO3-+2H2O

Полное ионное уравнение

2K++2OH-+2H++SO42-→2K++SO42-+2H2O


	Сократите одинаковые ионы в правой и левой частях уравнений. Запишите сокращенное ионное уравнение.
	Fe(OH)2+2H++2NO3-→Fe2++2NO3-+2H2O

Fe(OH)2+2H+→Fe2++2H2O
Сокращенное ионное уравнение

2K++2OH-+2H++SO42-→2K++SO42-+2H2O

2OH-+2H+→2H2O
OH-+H+→H2O (коэффициенты тоже сокращаем)




 Помните, что реакция ионного обмена идут до конца, если в них образуется:

1) Малодиссоциирующее вещество, например вода

2) Газообразное вещество

3) Нерастворимое вещество (осадок)

